

# LA VICTORIA

SEMANARIO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

## REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.º  
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.  
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

## ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.....	0'75 pesetas
En id. id. trimestre.....	2'00 »
En id. id. un año.....	8'00 »
Pagando un año anticipado.....	7'00 »

Precios de anuncios según tarifa



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## Don Eduardo Miralles Llombart

INDUSTRIAL

que falleció en Béjar el día 13 de Julio de 1923

A LOS 60 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Inés Casas Muñoz de la Peña; sus hijos Teresa, Antonio, Eduardo, Francisco, Inés y Agustina, hermanos y demás familia

*Suplican una oración por su alma.*

Se celebrarán misas los días 12 y 13 en las iglesias y capillas de esta ciudad y en el Santuario de Nuestra Señora del Castañar, por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## EL HOSPITAL DE BEJAR

### Reforma necesaria

Mucho se ha hablado en nuestra ciudad y mucho se ha escrito en los periódicos locales, desde hace bastantes años, sobre el Santo Hospital de Béjar, y LA VICTORIA ha sido uno de los semanarios que más se han ocupado de asunto de tanta importancia para nuestro pueblo, pero a pesar de ello y de la buena voluntad y el desinterés con que han procedido cuantos han dirigido la marcha técnica o administrativa de dicho establecimiento benéfico, y hasta del sacrificio que se han impuesto algunos de ellos, en determinadas ocasiones, dá pena y causa tristeza el tener que confesarlo, pero es lo cierto que no responde hoy nuestro hospital a lo que debiera ser.

Es verdad, y de ello nos felicitamos y aplaudimos a cuantos de un modo o de otro han contribuido a su realización, que de unos años a esta parte se han hecho diversas obras para mejorar las distintas instalaciones y se han adquirido variados y costosos aparatos para que los enfermos que a él acuden o en él ingresen estén mejor atendidos.

Cierto es que tanto los distintos Ayuntamientos, como los distinguidos médicos titulares y practicantes, que, mensualmente, están afectos a su servicio, han demostrado y demuestran el

cariño que por dicho establecimiento sienten y el interés que el mismo les inspira.

El pueblo de Béjar sigue demostrando, también prácticamente, su interés por la vida próspera del Hospital, con mandas y legados y donaciones en distintas formas.

Resulta, pues, que todos, y esto está en la conciencia general, hacen lo que pueden en favor del Santo Hospital, y sin embargo, preguntad a unos y a otros, y con rara unanimidad oireis la misma respuesta a vuestra interrogación:

El Hospital de Béjar no es lo que debe ser, ni responde en su organización a lo que los adelantos modernos y el servicio y asistencia de los enfermos exigen y reclaman hoy en un establecimiento de esta índole.

No vamos a señalar deficiencias, pues no es nuestro ánimo molestar a nadie, como lo demostramos al principio de este artículo al manifestar, que todos cuantos de algún modo intervienen, ya en la dirección técnica o en la administración de dicho establecimiento benéfico, hacen cuanto está de su parte en favor del mismo.

Nos limitamos a indicar y señalar un estado de opinión general, que reclama hace tiempo una reforma que se impone.

Pero como no escribimos por el prurito de escribir, ni pretendemos llenar

alguna columna del periódico con lamentaciones estériles que a nada práctico conducirían, vamos a proponer, lisa y llanamente, con toda sinceridad y, sin eufemismos de ningún género, lo que a nuestro humilde juicio debiera hacerse para que el Hospital saliera del marasmo en que está sumido hace tiempo y tuviera una vida próspera y pujante.

En cuanto a la parte técnica, encomendar la dirección del establecimiento a un sólo médico, el cual tendría la máxima libertad de acción en ese aspecto, a la vez que sería el único responsable en lo que al mismo afectara.

Respecto a la parte administrativa, nombramiento de una Junta, que se encargara de todo lo concerniente a ese ramo, auxiliada por otra Junta de señoras, a quien se encomendaría el proporcionar cuantas ropas necesitara el establecimiento, o por lo menos la confección de las que le indicara la primera, eran necesarias, teniendo en ésta la correspondiente representación el Ayuntamiento como patrono, y la alta inspección.

Ya este último extremo fué propuesto por nuestro querido amigo, el ilustrado médico titular don Ramiro Arroyo, en el concienzudo y bien escrito folleto que publicó el año 1923 sobre el Hospital.

Por octubre del año pasado se trató de este asunto en el Ayuntamiento,

habiéndose acordado nombrar un médico director del establecimiento y una Junta administradora, compuesta del alcalde, como presidente, el presidente de la Comisión de Beneficencia, el señor arcipreste, dos vecinos de los que figuren en las listas de suscriptores en favor del Hospital y dos obreros, uno, socio de la Segunda Humanitaria y otro, de la Tercera de Artistas.

¿Porqué no llevar a la práctica este acuerdo?

Debería encargarse, además, del gobierno interior e inmediato del establecimiento a Hermanas de la Caridad u otras Religiosas que se dediquen a cuidar enfermos, como existen hoy en todos los hospitales, y para no causar perjuicios a los actuales enfermeros, el Ayuntamiento podría darles otro empleo.

Y por último, solicitar, lo mismo que la venida de las Religiosas, del señor Obispo, el nombramiento de un capellán, para que los enfermos que hubiera en el establecimiento pudieran cumplir fielmente con los preceptos religiosos y tuvieran quien los auxiliara en los últimos momentos de su vida.

En forma parecida a la que exponemos, algo se hizo ya el año 1917, siendo alcalde, don Urbano Domínguez.

Las ventajas que se obtendrían de llevar a la práctica lo que hoy proponemos, son innegables y no las señalamos por no alargar más este artículo.

R. A.

## Una gran conversión Desde Montemayor del Río

Magister Villate, miembro de la Iglesia de antiguos católicos de Suiza, acaba de hacer acto de sumisión al Papa y entrar en el seno de la Iglesia Católica. Nació en París en 1853. Después de unos años, se hizo súbdito norteamericano.

Después de haber ejercido su ministerio en los Estados Unidos y después de haber tomado parte, hace tiempo, en el movimiento cismático de cultos en Francia (1906-1907), volvió a fijar su residencia en Francia, desde donde hace dos años se retiró a la soledad.

Reflexionó sobre la esterilidad de todas las sectas y religiones separadas de la Iglesia Católica, Apostólica, Romana, y estando cada vez más persuadido de la necesidad indispensable de un magisterio único y de la infalibilidad del Pontífice, suplicó al Vicario de Cristo le recibiera en su seno, y se sometió filialmente a su autoridad suprema. Su Santidad Pío XI le acogió con una gran bondad y paternidad.

En París, el lunes de Pentecostés, 1 de junio, hizo su abjuración solemnemente ante su excelencia el Nuncio apostólico, monseñor Comtti.

Todos los hijos de la Santa Iglesia Católica se regocijarán de esta vuelta, y pedirán al Señor por el nuevo converso.

«The Universe».

## ALEGRÍA

Dice un moderno autor, que la alegría es a la vida lo que el aceite a la lámpara. Cuando el aceite empieza a faltar, la torcida se consume, esparciendo un negro vapor, con un resplandor rojizo que no alumbraba.

La vida sin un poco de alegría, gástase también sin resultados, esparciendo el abatimiento y la tristeza.

Los santos son la gente más alegre. Pero nosotros en general tratamos a Dios, dice un escritor, como a un conocido a quien de lejos se le saluda... y apenas.

El, sin embargo, es la fuente de la alegría.

Si cada mañana, mediante una breve y confiada oración, abriésemos filialmente el corazón a Dios para que El infunda su claridad y su alegría, a la manera que abrimos las ventanas para que penetre el sol y la ventilación, otro gallo nos cantaría, como dicen, y otro humor gastaríamos.

Y cierto, que vivir a oscuras, como almas arrinconadas (es palabra de Santa Teresa), debe ser duro de llevar.

Somos de la opinión de aquel artesano que decía:

—Si no cantara yo, no podría dar salda a todo el trabajo que tengo.

La alegría hace activos y diligentes.

**Don José Sacristán**  
MEDICO-DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Solano, 26.—BEJAR

Con gran brillantez y solemnidad se verificó el día de San Pedro la repartición de premios obtenidos por los nueve trabajos, que en el Concurso nacional de trabajos escolares, organizado por el «Magisterio Español», presentó el culto y laborioso maestro de esta villa, don Augusto Duprado Araoz.

En medio de una gran concurrencia, presidida por el Ayuntamiento y Junta local de primera enseñanza, dió principio al acto el dignísimo e ilustrado secretario don Rufino Arroyo, indicando brevemente el motivo del mismo.

Leyó a continuación la comunicación enviada a la Junta local por el señor director del «Magisterio Español», en la que se expresaba el positivo mérito de los trabajos premiados, y hacía resaltar la labor del señor Duprado, para lo que dicha junta juzgara oportuno.

Concluyó dando la más grata enhorabuena, en nombre del Ayuntamiento y Junta local, al infatigable maestro, por sus sacrificios en pro de la cultura, y felicitó a los niños premiados, a quienes exhortó a continuar con su laboriosidad y aplicación.

El reputado y competentísimo médico titular don Francisco Brusi Almazán, dijo que iba a hablar únicamente con el corazón, por haber saboreado en su niñez las dulzuras de la enseñanza del señor Duprado, como discípulo que fué del mismo en una de las escuelas de Béjar.

Tanto para él, como para los que conocen su callada y constante labor educativa, no ha constituido novedad el triunfo del señor Duprado, a quien siempre ha respetado como maestro y estimado como amigo. Pero no por eso quiere perder la ocasión de felicitarle complacido, no para animarle a continuar su labor, porque está de ello plenamente convencido, sino para hacer presente a los ojos de los demás sus méritos y sacrificios. Dirige luego la palabra a los niños, exhortándoles a reunir los materiales para el edificio de su porvenir, cuya primera piedra es el premio que van a recibir.

El docto párroco don Hipólito Luen-go, después de felicitar sinceramente al señor Duprado y niños premiados, dirigiéndose al primero, hace referencia a una de las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea Eucarística de Baños de Montemayor, relativa a la armonía y concordia que debe existir entre los señores párrocos y maestros nacionales en la educación de la niñez y hace votos porque la buena inteligencia que entre los dos existe continúe, aunque está bien convencido de que así será, ya que siempre el señor Duprado le ha prestado su activa cooperación y decidido apoyo.

Habla luego a los niños para inculcarles el amor al sacrificio, poniéndoles por ejemplo a Cristo crucificado; cita a Santo Tomás de Aquino, como lumbre-ra de la Iglesia, a quien deben recurrir en las dificultades de sus estudios y termina reiterando su entusiasta felicitación al señor Duprado, a los niños y al pueblo en general.

Los niños Rufino García, Laurentino Duprado, José Jiménez, Juan Guijo, Serafín Gómez, Francisco González, Víctor Jimeno, Isaias Barragán e Ignacio González fueron los que recibieron el premio debido a sus infantiles trabajos, y, los siete primeros, recitaron bonitas composiciones en prosa y verso, alusivas al acto, deleitando unos momentos a la numerosísima y escogida concurrencia, que coronó con nutridos y prolongados aplausos, tanto a los niños como a su digno y querido maestro.

Profundamente afectado por los elogios recibidos de los anteriores oradores y por las pruebas de simpatía y afecto de la concurrencia, el señor Duprado se concretó a dar las gracias al dignísimo Ayuntamiento y Junta local a la par que al numeroso público que llenaba el salón-escuela, por haber contribuido con su asistencia a dar más brillantez a tan simpático acto cultural.

Sus últimas palabras fueron para los niños, estimulándoles a la aplicación y al trabajo. Que los niños premiados no miraran la materialidad del premio y sí el mérito del mismo: la recompensa al trabajo. Que les sirviese a aquéllos de acicate, de estímulo y emulación a los demás y de recuerdo de su maestro, que les guiaba por la senda del deber, de la virtud y del trabajo, única manera para que cuando fueran mayores honrasen a su pueblo.

Después de haber obsequiado con dulces a sus alumnos, desfilaron éstos ante las autoridades, entonando el hermoso himno a la bandera.

El señor Duprado dió por terminado el acto invitando a las autoridades y funcionarios a un *lunch* en su casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por tan laborioso maestro, unimos la más cordial y sincera enhorabuena, tanto por el éxito de sus discípulos como por el propio, felicitación que hacemos extensiva a los niños, autoridades y padres de aquéllos.

F. G.

## DE VALDESANGIL

Con quince días de retraso a causa del temporal tormentoso con que nos obsequió junio, se ha comenzado la recolección del heno. La cosecha de este producto es muy abundante, aunque deja bastante que desear en cuanto a su calidad, porque efecto de los turbiones, que arrastraron a su paso grandes cantidades de tierras y arenas, no solo se *acamó* la yerba, pudriéndose en algunos sitios, sino que se ha llenado de cieno.

En cuanto a los demás productos, aquellas halagüeñas esperanzas de la primavera, se han trocado en desconsoladoras realidades, al comienzo del verano: la cosecha de garbanzo se ha perdido por completo; la algarroba, que ya debiera estar arrancada, se podrirá en su mayor parte antes de llegar a su madurez; el centeno, destrozado por el granizo, apenas tiene en pie una cuarta parte de sus espigas; únicamente la cebada y el trigo, algo mejor librados de las tormentas, prometen abundante

producción, si otros fenómenos no vienen a entorpecer su completo desarrollo. Más no se crea por eso que se han visto libres de enemigos. Aparte los atmosféricos, han tenido un terrible enemigo en los gorriones, que con su voracidad están haciendo verdaderos estragos.

Desde que hace unos años los liguerines han dejado de perseguirles con sus zarzos y *chiones*, se han multiplicado notablemente; y como a pesar del progreso general del mundo, no han podido llegar a discurrir que, para no enemistarse con el labrador, les convendría repartirse por los campos, cual la langosta, caen sobre un cebadal y un trigo tierno, hasta dejarle limpio, no de polvo y paja, sino de grano.

Es verdad que este pájaro ha sido muy discutido; mientras unos le colocan entre los animales dañinos, otros le consideran útil a la agricultura. Pero lo que sí puedo asegurar a los lectores es que, si llegara a celebrarse alguna conferencia internacional sobre el asunto, todos los representantes de este pueblo votarían por su exterminio.

El Corresponsal.

## PENSAMIENTO

En el cielo hay estrellas que revelan un mundo mejor, mientras las sombras de la noche envuelven el que habitamos como un triste sudario.

Cosa que dura poco, vale poco... ¿Qué vale, pues, la vida?

(Aparisi).



Entre flores vive la mujer defendida por el **JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD**

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas; a la inapetencia sucederá un excelente apetito y vendrá definitivamente la debilidad, volverán a su ser todos los esplendores de la juventud.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## PROFESOR DENTISTA

De paso para Asturias, se encuentra en BEJAR, donde permanecerá varios días, el ya conocido en la localidad: **Profesor de Odontología y Prótesis,**

**DON RAMON DIAZ**

Del Instituto Odontológico Extremeño de Madrid

Recibirá consultas de 9 a 12 y de 4 a 6 en Puerta de Avila, número 45, esquina a Calle Reinoso.

Operaciones completamente sin dolor y dentaduras de todas clases.

## Fábrica de mantas para camas

COBERTORES DE TODAS CLASES.—LANA-ESTAMBRE PARA LABORES.—CLASES INMEJORABLES A PRECIOS ECONOMICOS

**Gosálvez Anaya Hermanos**

Batán de Arriba.—BEJAR

# Ntra. Sra. del Carmen

Gran fábrica de velas de cera y bujías esteáricas  
Fabricación alemana

Marca especial "Virgen del Castañar"  
Consultad precios

**José Grego Hernández**

Fábrica: Eloy Bullón, 58  
Almacén: Doctor Riesco, 57  
Escritorio: id. id. 82 al 86  
Apartado en Correos, 49—Teléfono 186

Salamanca.

## REDONDO HERMANOS & GARCIA Y CASCON BANQUEROS

— BEJAR —

### CAJA DE AHORROS

INTERESES:

# Cuatro y medio por ciento anual

Suscripción para adquirir dos «Angeles-Lámparas» para Nuestra Señora del Castañar.

## Selemne novena a la Virgen del Carmen

	Pesetas
SUMA ANTERIOR. . . . .	478'00
Doña María Luisa Izard. . . . .	5'00
Don Ramiro Arroyo y familia	10'00
» José Redondo (2.ª vez).	5'00
» Bonifacio Escudero . . . . .	2'00
Señorita Julita Escudero . . . . .	2'00
Doña Teresa Escudero de Corrales. . . . .	2'00
Señorita Pepita Corrales. . . . .	2'00
Doña Josefa García de Galindo (2.ª vez). . . . .	5,00
Don Enrique Rodríguez López . . . . .	3'00
» Vicente Hernández Anaya. . . . .	5'00
» Leandro Téllez y familia. . . . .	5'00
» José Campo y familia. . . . .	25'00
» Manuel Fraile y señora. . . . .	5'00
Las niñas Pepita, Anita y Consuelito Redondo. . . . .	3'00
Los niños Manollito, Margarita, Leandro y Pedro Herrero Sánchez. . . . .	8'00
Don Manuel Castro Galván (Badajoz) . . . . .	5'00
» Adrián Rodilla y familia. . . . .	6'00
Doña Rufina Sánchez, en memoria de su difunto esposo don Martín González. . . . .	25'00
Don Julián Acle (Bilbao) . . . . .	25'00
Béjar en Madrid. . . . .	10'00
Don Juan Corrales Estévez (Cádiz). . . . .	25'00
» Nicolás Sánchez y familia . . . . .	25'00
Un devoto ausente. . . . .	25'00
Señora viuda de Pequeño. . . . .	5'00
El Presbítero don Demetrio Medina y hermanos. . . . .	15'00
Don Baltasar Romero. . . . .	5'00
Los del Club-Cinema . . . . .	50'00
Señor Miñana, Secretario del Excmo. Ayuntamiento. . . . .	3'00
Don Antonio López Gosálvez . . . . .	5'00
Doña Dolores Trias de Anaya . . . . .	5'00
Una familia bejarana ausente . . . . .	5'00
Otra familia netamente bejarana y muy amante de la Virgen. . . . .	25'00
Doña María Magdalena de Acle (Bilbao). . . . .	100'00
Don Mariano Faure. . . . .	5'00
Una devota . . . . .	3'00
Don José Grego Hernández (Salamanca) . . . . .	25'00
Doña Amalia Aparicio, viuda de Díaz. . . . .	10'00
» María Jesús González. . . . .	5'00
» Ezequiela Aprea (Lisboa). . . . .	5'00
Señorita María Herrero. . . . .	5'00
<b>TOTAL. . . . .</b>	<b>987'00</b>

Hoy principia, en la parroquia de San Juan, la solemne y tradicional novena, que su Cofradía dedica a la Virgen del Carmen.

Por las mañanas se celebrará todos los días misa cantada a las ocho, y a continuación se rezará la novena.

Por las tardes, a las seis y media, se expondrá a S. D. M., se rezará la Estación, el Santo Rosario, la Novena y se hará la Reserva.

El día 16 habrá fiesta, a las diez de la mañana, predicando don Felipe Yuste.

El 19 se celebrará la fiesta principal a la misma hora, en la que predicará don José María Santamera.

Desde las Vísperas del día 16 hasta la puesta del sol de este día, se gana el Júbileo del Carmen, que este año es sólo aplicable a los difuntos, por ser año Santo.

La comunión general será el día 15.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión de la Comisión permanente del día 30 de Junio de 1925.

Preside el alcalde, don Joaquín Cantón y asisten los señores concejales de la Comisión permanente y el señor Interventor municipal.

Aprobada el acta de la anterior, se lee una solicitud de doña Ana López, pidiendo licencia para abrir una zanja desde la cochera, propiedad de dicha señora, al caño de aguas sucias que pasa por la calle de Colón, para el desagüe de las de dicha cochera.

Pasa a informe de la Comisión de Policía.

A informe de la misma Comisión, pasó otra de doña Antonia Medina, pidiendo permiso para arreglar el piso de los balcones de la casa número 24, de la calle de La Libertad, y pintar referidos balcones.

Doña Polonia Mateos presenta la renuncia del cargo de Profesora en partos de la Beneficencia municipal.

Se acuerda admitir dicha renuncia y que se saque a concurso referida plaza, para proveerla en la misma forma que anteriormente.

Se aprueba el informe de la Comisión de Policía a la solicitud de don Camilo Santos, de que se dió cuenta en la anterior sesión, y como no hay más asuntos, el señor presidente levanta la sesión.

## SUETOS Y NOTICIAS

El lunes próximo se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fué industrial de nuestra ciudad, don Eduardo Miralles Llombart (q. e. p. d.)

En tan triste fecha para la familia, reiteramos a su viuda doña Inés Casas, hijos Teresa, Antonio, Eduardo, Francisco, Inés y Agustina, hermanos y demás familia la expresión de nuestro setimiento y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Por tratarse en la Junta general que celebró la Abadía del Santísimo, el jueves de la Octava del Corpus, de acuerdos reformando las antiguas Constituciones, por las que la misma ha venido rigiéndose, que no pueden ser ejecutivos hasta que tengan la aprobación del Ordinario, no habíamos querido decir nada en nuestro periódico, pero ya que nuestro colega *Béjar en Madrid* ha descornado el velo diremos, que con el fin de que puedan venir a predicar a dichas fiestas los oradores de más fama, lo cual no había facilidad de realizar hoy, por lo separadas que aquéllas se celebraban, se acordó que se celebren tres seguidas en los días, viernes, sábado y domingo de la Octava, y el jueves de ésta, otra, aunque con otro predicador; solicitar de Roma la autorización necesaria para sacar la antigua carroza con el magnífico templete de plata; celebrar una misa rezada, en lugar del funeral acostumbrado, por cada abad que fallezca y hacer uno anual por todos los fallecidos.

Celebrar las Juntas generales en el mes de Enero, con el fin de que el abad, a quien corresponda la vicepresidencia, pueda preparar con tiempo todo lo relativo a las fiestas; que los abades tengan la obligación de acompañar al Viático, cuando se administre a los enfermos, así como de llevar el palio el día de Quasimodo, velar al Santísimo en los días de Carnaval y otros.

Muy plausibles nos parecen estos acuerdos, por lo que felicitamos a la Abadía, pues casi todos ellos tienden a dar mayor culto y esplendor al Santísimo.

Ha sido ascendido a oficial primero del Cuerpo de Telégrafos, el ilustrado jefe de esta oficina y buen amigo nuestro, don Alejandro Bella.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Después de brillantes ejercicios, ha terminado el quinto año, en la Facultad de Medicina de Madrid, con Sobresaliente y Matrícula de honor en la asignatura de Ginecología, nuestro buen amigo y paisano, don Jerónimo Fernández Illán.

También ha aprobado en el Conservatorio de Música y Declamación, su hermana Rosarito, el séptimo año de Piano y el primero de Harmonía.

Enviamos a tan afortunados jóvenes, en unión de sus padres, nuestros buenos amigos, don Eduardo y doña Rosario, nuestra más cordial enhorabuena.

El lunes pasado salió para Mayorga, de cuyo convento ha sido nombrado Vicario, el P. Diego Bernalte, el cual nos ha rogado nos despidamos desde estas columnas de los muchos amigos que deja en Béjar y de los cuales ha sentido no poder despedirse personalmente.

El miércoles pasado, contrajeron matrimonio, en la parroquia de San Juan, la virtuosa y simpática señorita Amelia Valdés Martín, hija de nuestros buenos amigos, don Salvador y doña Carolina, con el joven don Celestino Marzal Porras.

Reciban los nuevos cónyuges, en unión de los padres de la novia, madre del novio, doña Eusebia Porras, nuestra más cordial enhorabuena, y deseamos a los primeros muchas felicidades en su nuevo estado.

La falta de espacio, nos impide publicar el programa que ejecutará mañana la banda municipal en el Parque.

Se hallan veraneando en el Castañar: En la finca de su propiedad, don José Méndez, señora e hijos. En la de don Julián López, don Servando Busquet, señora y niños. En la de don Valentín Guijo, dicho señor y señoritas de Maldonado Mirat. En la de don Leoncio Guijo, doña Teresa Trias e hijas y don Luis Izard, señora y niños. En la de doña Josefa Sánchez, la familia de Cuesta, de Salamanca. En la de don Serafín Sánchez, don Agustín Cañizo, señora y niños. En la de don Angel Rodríguez, don Leandro Téllez, señora y niños.

Han llegado: De Madrid, don Anselmo Olleros, señora e hijos, después de haber realizado el primero y sus hijas Antolina y Carmen el viaje a los Santos Lugares y a Roma. Don Norberto García de la Vega y sus hijas señoritas Margarita y Manóllita. Don Cándido González, señora y niños. De Umbria (Avila), doña Pilar Insa Merás. De Salamanca don Valentín Brusi, señora e hijos. La señora de don Cayetano Arteaga. Don Eduardo Jiménez del Rey y su señora. De Amurrio (Alava), don Vicente Agero y señora. De La Hinojosa (Cuenca), doña Juana Gómez Aparicio y su hija la señorita Juana Sánchez. De Medina del Campo, doña Carolina Guijo e hija señorita Margarita Iglesias, y doña Rufina Gómez-Rodulfo e hija Magdalenita. De Zamora, don Manuel Serrano, señora y niñas. De Bilbao, don Santos García Galindo.

### La Fabril Militar

Hace falta hilandero competente para el cuidado de los *selfactinas*.

**SE VENDE** en esta ciudad la casa número 7, sita en la calle Mayor de Reinoso. Frente al Casino Obrero.

Para tratar, dirigirse a don Manuel López-Huerta Rodríguez, en Barco de Avila.

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

DOMICILIO SOCIAL:

**SALAMANCA**

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSAL DE BEJAR TELÉFONO, 87

**Principales operaciones que realiza este Establecimiento**

Cuentas corrientes a la vista y a plazos en moneda nacional y extranjera.

Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.

Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.

Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.

Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de

fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.

Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.

Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc., y en general toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.

Ponemos nuestros servicios a disposición del público en las mejores condiciones.

fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.

Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.

Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc., y en general toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.

Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco

**CAJA DE AHORROS**

abonando 4% anual

Imposiciones ordinarias, a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición.—Depósitos voluntarios en efectivo.



Suelas y tacones de goma Wood-Milne

Las más acreditadas calidades de SUELAS Y TACONES DE GOMA INGLESAS las encontrará usted siempre en el antiguo comercio de curtidos de la calle de Reinoso

CURTIDOS DE TODAS CLASES. CORTES APARADOS. CALZADO DE LAS MEJORES MARCAS.

**Francisco Rodríguez García**

REINOSO, 14

DISPONIBLE

**IMPORTANTE**

**¡NOVIAS!**

**La casa BALTASAR ROMERO**

acaba de recibir un extensísimo surtido en sábanas hilo de rica Holanda, retortas y cutray de la gran fama de esta casa

También cuenta con gran surtido de colchas, colchones y cobertores.

FRENTE AL RELOJ DE SAN GIL

El mejor

Purgante

AGUAS DE

**CARABAÑA**

Depurativas

Antibiliosas

Antiberpéticas

**JABON DE SALES DE CARABAÑA**

Medicinal y de tocador. — El mejor para las afecciones de la piel.

PASTILLA, 1'50 PTAS.—PEDIDOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI, LEALTAD, 12, MADRID.—DE VENTA EN PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS

Se ha puesto a la venta

LA INTERESANTE OBRA

RECUERDO

DE LOS

**JUEGOS FLORALES**

celebrados en la ciudad de Béjar en 29 de septiembre de 1922

Discurso del mantenedor.—Poesía premiada con la flor natural.—Santa Teresa de Jesús, espejo de la mujer cristiana, hoy como ayer.—Medios conducentes al mejoramiento de la enseñanza práctica del obrero.—Una boda en la ribera.—La boda de Juan el de la Marta.—Necesidad de la propiedad para la existencia de la sociedad, límites morales y jurídicos de la propiedad.—Estudio de los medios más prácticos para hacer de Béjar centro veraniego.—Actas de adjudicación de los premios.—Reseña de la fiesta.

PRECIO: Cinco pesetas, encuadernado con lomo de piel.

Número limitado de ejemplares.—Pedidos a nuestra Administración, Reinoso, 14.

DISPONIBLE

Funeraria de Manuel A. Monteserín

Se encarga de todos los servicios y diligencias para los sepelios

Arcas caoba, nogal y negros, barnizados y forrados.

Ataúdes de todas formas y precios, coronas, cera y demás objetos para esta clase de servicios.

Arcas desde 100 pesetas

Esta funeraria no quita adornos ni heraje a los ataúdes por modestos que sean.

Avisos a cualquiera hora de la noche en SANCHEZ OCAÑA, 53

Contribución al estudio de la

**HISTORIA DE BEJAR**

Publicación de LA VICTORIA

Semanario de Béjar

Contiene los siguientes trabajos históricos:

Lápida hebrea.—Fuero de Béjar.—Privilegios reales del Concejo y del Cabildo.—Señores y Duques de Béjar.—La antigua «Tierra».—Reducción parroquial en el siglo XVI.—Las murallas.—La Virgen de la Salud.—Fiestas del Corpus.—El Convento de San Francisco.—Reliquias de Santos.—Imagen y ermita de Nuestra Señora del Castañar.—Industrias bejaranas en el siglo XVIII.—Ordenanzas de Carlos III.

Precio: TRES pesetas en RÚSTICA y CUATRO en PASTA.

De venta en Béjar en la librería de

**Carlos Calvo**

Los pedidos de fuera de la localidad a nuestra Administración, Reinoso, 14, agregando al importe 40 céntimos para envíos certificados.

Colección magnífica de marcos artísticos para toda clase de retratos, encontrará usted en la

FOTOGRAFIA

DE

**JUAN REQUENA**

PUERTA DE AVILA